

# 构筑城市绿色休憩空间 海口计划新建改建 40 条林荫道

南国都市报3月27日讯(记者 袁玉龙文/图)日前,随着南渡江畔一条被誉为“森林隧道”的林荫道走红网络,海口市的林荫道建设工作再次引起市民和游客的关注。这条掩映在细叶榕树下的清凉小径,不仅成为了市民休闲纳凉的好去处,也成为了城市绿色生态的新名片。

据了解,这条备受赞誉的林荫道位于海南师范大学附属中学西南门口,紧挨着波光粼粼的南渡江。3月27日下午,记者来到现场看到,道路两旁高大的细叶榕树交织成一道绿色的天然屏障,为过往的行人和车辆提供了一片难得的清凉。树枝上垂下的气生根在空中飘荡,增添了一份神秘与浪漫的气息。

这条林荫道的建设可追溯到2008年,当时海口市为了便利周边村民出行和加强堤坝管理,在堤坝顶端修建了这条宽约6米的道路。经过十多年的精心养护,细叶榕树苗茁壮成长,形成了如今

这道美丽的绿色风景线。

海口市园林环卫局相关负责人介绍,林荫道不仅能够有效降低城市温度,减少紫外线伤害,还能为市民提供舒适的休闲空间,改善城市生态环境。因此,海口市将林荫道建设作为打造“清凉城市”和“公园城市”的重要举措之一。

据了解,今年,海口市计划新建改建林荫道40条,旨在进一步扩展城市的绿色休憩空间,为市民和游客提供更加宜人的出行环境。这些林荫道将结合城市规划和市民需求,精心选址设计,力争每条道路都能成为市民心中的“清凉之地”。

除了大力推进林荫道建设外,海口市还将加强对现有行道树的管养工作,保障树木健康生长,为市民提供更多的遮阴避暑场所。同时,市园林部门还将积极探索创新实践,推动城市降温工作的可持续发展。



海南师范大学附属中学西南门口的林荫道。



## 三亚新增一所12年制公立学校 今年9月1日开学

南国都市报3月27日讯(记者 胡丽齐)3月26日,记者从三亚市教育局获悉,由三亚市人民政府与重庆市巴蜀中学倾力打造的市级公立学校——“三亚迎宾学校”将于9月1日启幕,小学和初中同时开学。

据介绍,“三亚迎宾学校”位于三亚市吉阳区核心地段的迎宾路南侧,学校实施小学、初中、高中完整的12

年一贯制教育。“三亚迎宾学校”项目总面积为104111㎡(约156.17亩),总建筑面积为125418㎡。其中小学部总建筑面积为33670.33㎡,拟建小学教学楼、综合实验楼、食堂、体育馆、看台、地下室等;中学部总建筑面积为91747.67㎡,拟建初中教学楼、高中教学楼、综合楼、食堂、体育馆、学生宿舍楼、教师周转宿舍、地下室

等。同时配套建设田径场、足球场、篮球场、排球场、围墙、校门、垃圾收集点以及道路、绿化、室外给排水、电气等工程。

该学校将以国际化的视野、领先的教育理念以及高标准的教学设施,为三亚、为海南的学子们提供一流的学习环境和高质量的教育服务,全力推动三亚基础教育高质量发展。

## 国家林草种质资源设施保存库 “海南分库”落地屯昌

南国都市报3月27日讯(记者 任桐 通讯员 吴钟岗 赵永辉)近日,记者来到位于屯昌县枫木镇的国家林草种质资源设施保存库“海南分库”(以下简称“海南分库”)项目建设现场,看到项目已经结束施工场地平整,完成基础回填。

海南分库是海南省第一座国家级林草类种质资源设施保存库,是国家林草局“一主六分库”的国家林草种质资源设施保存库建设布局的重要组成部分,是林草种质资源保存体系的核心工程。

项目建筑功能包括种质资源库、离体库和超低温库、数据库网络系统、科技档案等功能用房,可以活体和离体形式收集保存海南自然分布的珍稀、濒危、特有林草种质达5000种以上,种质材料50万份以上。

## 女子下海游泳遇洋流被冲到外海 海口救助基地成功救起

南国都市报3月27日讯(记者 王小畅 通讯员 李婷婷文/图)27日,交通运输部南海救助局海口救助基地“南海救509”艇出动救助一名涉水遇险人员。

当天04时55分,南海救助局海口救助基地值班室接到海口搜救分中心来电:在海口美兰区新东大桥出海口外有一名女子下海游泳遇到洋流,被冲到外海,出现体力不支的情况,虽穿着救生衣,但已无法返回岸边,请求救助。

该基地接到信息后,立即指派5名应急队员随“南海救509”艇出动施救。当天6时许,“南海救509”艇到达现场开始搜寻,应急队员们克服了海上能见度低的情况,约20分钟后找到遇险人员。

此时,遇险人员体能损耗较大,全身无力,轻微受伤。应急队员将该名遇险人员接到艇上进行了简单的伤口处理,提供了衣服、被子供其保暖,经过与本人反复沟通,其明确表



遇险人员被救起。

示不需要报120进行进一步的救治。

当天6时50分左右,“南海救509”艇返回到基地码头,将遇险人员

转移上岸,并派专人开车将其送回所住酒店进行安置,此次救助任务圆满完成。

## 三亚护理职业学院一期工程 计划8月投入使用 首批新生9月入学

南国都市报3月27日讯(记者 胡丽齐)近日,三亚护理职业学院(一期)项目现场,一派繁忙的施工场景。据悉,该项目一期工程计划8月建成投入使用,首批新生9月入学。

据了解,作为2023年海南省重点项目之一,三亚护理职业学院主要建设有教学楼、图书馆、国际会议中心、实训中心、实验楼、科研孵化楼、食堂、体育馆、国际护理交流中心、学生宿舍、教师公寓、教职工宿舍等。

该学院初期开设护理、中医康复技术、医学美容技术、口腔卫生保健、婴幼儿托育服务与管理、现代家政服务与管理六大专业,学制三年,招生规模6000人,第一年招收2000人。